

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (2800) Суббота, 17 февраля 1962 г. Год издания 26-й

Цена 2 коп.

АГИТАТОРЫ

Агитатор — доверенное лицо партии в коллективе. Беседуя с народом, пропагандируя решения XXII съезда КПСС, он зовет народ на их выполнение. Агитатор — боец за проведение решений партии в жизнь, тот активный проводник, который не только рассказывает людям о новом и передовом, но и борется за внедрение этого нового, с партийных позиций освещает нашу действительность. Его беседы должны быть тем лучшим, в свете которого слушатели правильно поймут, что происходит, увидят цель перед собой и определят свое место в общей борьбе советского народа за построение коммунизма.

Валентина Ивановна Барсукова, учительница Пор-Искитимской школы, — частый гость в домах колхозников. Приходит она запросто и не собирает всех жителей; кого дома застанет, с тем и беседует. Утром — с домохозяйками и стариками, вечером — с механизаторами и колхозниками, с полеводами — когда те придут домой с работы.

Тов. Барсукова работает и заочно учится в институте, лишнего времени, конечно, не имеет, но знания, которые она получает, в какой-то мере становятся достоянием избирателей, с которыми она беседует.

Меняются времена, меняются и формы агитационной работы. Все большее распространение получает агитквартира. Агитатор десятидворки партийной организации колхоза имени Мичурина Василий Дмитриевич Фролов еще давно, когда и слова «агитквартира» не было, превратил свой дом в своеобразный агитпункт. Помог этому телевизор: хоть зови, хоть не зови, а вечером придут соседи посмотреть голубой экран. Аудитория — лучше не придумать, и материал для беседы здесь же: покажут передовое хозяйство — Василий Дмитриевич прокомментирует, со своим колхозом сравнит, свои примеры приведет, покажут лодыря — проведет параллель с местными фактами. И такая квартира в Шуринке не одна. Очень удобно беседовать у телевизора: тут и агитация, и пропаганда, и просто душевная человеческая беседа.

Но ведь это только одна из новых форм работы агитатора. Кстати сказать, она почему-то не везде используется. В общей комнате конторы колхоза «Новый путь», например, ежедневно собирается не менее 30—40 человек. Чем не аудитория для беседы?

Есть много разных форм и методов борьбы за претворение идей партии в жизнь, разные ключики и тропинки к человеческой душе; чтобы зажглась она ярким маяком. Долг и обязанность агитатора — зажечь эти огоньки.

Сегодня главное в работе с народом — агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Много хороших агитаторов работает у нас в районе. Но есть и другие: пройдут по квартирам десятидворки, переписут избирателей да утром, в день голосования пробегут по дворам с сообщением: «Идите голосовать». Явятся избиратели, как один, утром, проголосуют. Комиссия довольна: хорошо поработал агитатор! И секретарь парторганизации доволен — явка замечательная. Отметить агитатора! Нет, это не работа, а формализм.

Не тот агитатор, кто «обеспечил» 100-процентную явку избирателей на избирательный пункт (они и сами придут), а тот, кто постоянно растет сам и учит людей, пропагандирует все новое, передовое, зовет людей на выполнение решений XXII съезда партии.

Это почетное, трудное, но нужное дело доверенного лица партии. Его место не только в народе, не только в гуще его, но и впереди. Само название агитатор — маяк.

В городе Кемерове состоялось окружное предвыборное совещание избирателей 198 Кемеровского Рудничного избирательного округа. Представители предприятий промышленности и транспорта, колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, работники госучреждений, представители партийных и общественных организаций собрались в Доме культуры шахтеров Рудничного района, чтобы договориться о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР. Имя Николая Николаевича Семенова, директора института химической физики Академии наук СССР, было встречено всеобщим одобрением. Избиратели единодушно решили послать крупнейшего ученого страны своим представителем в советский парламент.

Регистрация кандидата в депутаты Верховного Совета СССР

В соответствии со статьями 63 и 64 принято постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА СЕМЕНОВА — директора института химической физики Академии наук СССР, 1896 года рождения, члена КПСС.

Славим Родину трудом

Думы партии — думы народные

Новый прилив сил, творческой энергии вызвало у железнодорожников станции Промышленная Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. Ознакомившись с этим документом, они единодушно заявили, что в день выборов в высший орган государственной власти отдадут свои голоса за народных кандидатов в депутаты и будут трудиться в эти дни еще упорнее, еще настойчивее.

Это не только слова. Замечательного успеха 11 февраля добился коллектив смены, возглавляемый дежурным по станции Иваном Герасимовичем Гарченко. Выгрузка народнохозяйственных грузов составила 100 процентов, простой транзитных вагонов был сокращен почти вдвое. В сторону ст. Инской сверх технической нормы было отправлено на 4 поезда больше.

В общем успехе немалая заслуга старших стрелочниц Анны Платоновны Сотниковой, Веры Петровны Лисман, составителя поездов

С огромным воодушевлением восприняли труженики района Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям страны.

Анатолия Егоровича Скороходова, постовой стрелочницы Федосьи Шевченко, оператора Екатерины Федоровны Лихачевой.

Думы партии — думы народные. Сделано много, но предстоит сделать еще больше. Будем работать так, чтобы оправдать заботу партии о нас, тружениках стальных магистралей.

Ю. ЛЕОНОВ,

зам. начальника станции, руководитель рабкорвского поста.

Партия призвала — сделаем

Партия призвала тружеников сельского хозяйства особое внимание уделить расширению посевов и повышению урожайности кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов.

В нашем совхозе пропадной клин нынче по сравнению с прошлым годом увеличился с 1929 до 3355 гектаров. Пропадной сис-

теме земледелия труженики хозяйства решили дать и высокую агротехнику. Под посевы идет вывозка удобрений.

Для удобрения полей под пропашные создано механизированное звено. Сейчас у него восемь тягачей. Механизаторы в первую очередь вывозят перегной на фермах, где содержится крупный рогатый скот. Уже удобрены плантации ферм №№ 4 и 6. В настоящее время звено работает в Ушакове.

А труженики свиноводческих ферм времени не теряют. Они транспортируют перегной на лошадах. На второй ферме местных удобрений уже нет. Полеводы заимствуют их у ушаковцев.

На плантации пропашных культур уже вывезено в совхозе 21.500 тонн местных удобрений. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС труженики хозяйства делают все для крутого подъема сельскохозяйственного производства.

М. БОРИСЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Заря».

В райкоме КПСС

О срыве заданий по вывозке перегноя в колхозе «Новый путь»

Бюро райкома партии отменило, что в колхозе «Новый путь» плохо выполняется решение Пленума РК КПСС от 6 февраля с. г. «О неудовлетворительном выполнении заданий по вывозке перегноя на поля и подработке семян в колхозах и совхозах района». Вывозка местных удобрений ведется крайне низкими темпами. До сего времени на гектар пропашных культур приходится 0,2 тонны перегноя.

Руководители артели не организовали постоянные звенья по вывозке местных удобрений. Задания бригадам не установлены. Не разработана система поощрительной оплаты за перевы-

полнение сменных заданий. Беззаботное отношение к удобрению почвы свидетельствует о том, что председатель правления колхоза тов. Морозов и агроном т. Соколов не заботятся о получении высокого урожая в 1962 году.

За срыв заданий по вывозке на поля перегноя агроному колхоза члену КПСС т. Соколову объявлен выговор. Учитывая заверение председателя колхоза тов. Морозова, что он исправит положение и в ближайшие дни вывозка перегноя резко увеличится, бюро райкома КПСС ограничилось предупреждением.

Бюро райкома КПСС обязало руководителей кол-

хоза «Новый путь» поставить на вывозку местных удобрений все имеющиеся транспортные средства с таким расчетом, чтобы к началу весенне-полевых работ на гектаре пропашных было не менее 20 тонн перегноя.

Каждой бригаде установить задание-график и строго сделать за его выполнением. Вывозку перегноя производить в две смены.

Партийной организации и правлению колхоза предложено организовать соревнование бригад, звеньев, занятых на вывозке местных удобрений, установить и применить меры материального поощрения к работникам, перевыполнившим сменные задания.

Нам партия указывает путь

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза перед тружениками села поставил грандиозные задачи. За 20 лет мы должны создать в стране изобилие продуктов питания и сырья для промышленности. Чтобы выполнить предначертания партии, надо за дело браться сейчас, не теряя ни одного дня.

У нас в сельхозартели состоялось партийное собрание. Коммунисты определили ближайшие рубежи хозяйства, обсудили пути, которыми они будут достигнуты. Выдвинутую партией задачу: 75 плюс 16, т. е. производить в убойном весе 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров — на 100 га других угодий, колхоз решит в 1964 году.

Наши свиноводы нынче вырастят не менее пяти тысяч поросят. Свиноматок для этого в хозяйстве достаточно. И если нынче государству будет продано 3250 центнеров мяса, то в будущем году — не менее пяти тысяч, а через год — 800 тонн.

Коммунисты говорили, что для крутого подъема производства мяса нужно ежегодно строить не менее восьми арочных дворов, механизировать фермы и каждый год принимать в сельхозартель не менее 20 семей. А главное — создать для животноводства прочную кормовую базу.

Путь к увеличению производства кормов нам указала партия. Мы пересмотрели структуру посевов. По совету Н. С. Хрущева решили значительно расширить посевы высокоурожайных зерновых и кормовых культур.

Не скрою, что сеяным травам до недавнего времени в колхозе уделялось большое внимание. В прошлом году они занимали у нас 1530 гектаров, т. е. больше 20 процентов пашни. В то же время площади под кукурузой составляли лишь 800, а под сахарной свеклой — всего 140 гектаров. Нетрудно догадаться, что при таком соотношении кормовых культур животноводство артели в зиму осталось без кормов. Сена на зимний период с трудом хватит лишь для телят и овец. Коровы же получают в сутки по 12 килограммов соломы да по 7

килограммов силоса. При таком кормлении о высокой продуктивности говорить не приходится.

После выступления Н. С. Хрущева на ноябрьском совещании передовиков сельского хозяйства Сибири мы взяли в руки карандаш и занялись подсчетами. Оказалось, гектар сеяных трав нам дал всего... 4,1 центнера кормовых единиц. В то же время почти погибшие от летних заморозков кукуруза и свекла уродили по двадцать-двадцать с лишним центнеров. Замена сеяных трав высокоурожайными культурами — вот главный наш резерв увеличения производства зерна, укрепления кормовой базы для скота.

Пришлось вспомнить и о горохе. Последние годы мы возделывали его на больших площадях, получали хорошие урожаи. А в прошлом году горох едва ли окупил производственные затраты. Во время цветения на него напала тля. Надо было принять все меры к спасению растений. Ничего не сделали. И получилось это, пожалуй, потому, что на выращивание бобовых в колхозах смотрели как на несостоящее, но хлопотное занятие. Вырастили хороший урожай — ладно, не собрали ничего — не слишком горевали.

Наконец, обратили внимание еще на одну деталь. Многолетний опыт Алтайского научно-исследовательского института, о котором сообщил передовиком сельского хозяйства Сибири тов. Наливайко, показывает, что сеяные травы для зерновых — предшественник далеко не лучший. То же самое можем сказать и мы. Пропашной клин у нас мал. Чередовать зерновые приходилось в основном с травами, и урожай год от года снижался. В прошлом году с гектара собрали хлеба по 10,7 центнера.

Все это мы учли при составлении нынешней структуры посевов. Сеяные травы с полей изживем. За счет этого с 3868 до 5056 гектаров у нас расширятся площади под зерновыми, в том числе на 100 га — под пшеницей. Обширные поля займут бобовые культуры. На 410 гектарах разместим горох, на 45 — бобы на зерно.

Теперь всякому ясно, что без кукурузы хорошую кор-

мовую базу создать невозможно. Ее плантации нынче увеличатся на 25 процентов и займут тысячу гектаров.

Но переход на пропашные севообороты должен сопровождаться коренным улучшением агротехники. Минувшей осенью наши механизаторы подготовили 3500 гектаров глубокой выровненной зяби. Такого прежде в колхозе не бывало. Зерновой клин, в первую очередь пшеница, будет иметь только отличные и хорошие предшественники.

Под пропашные культуры вывозим перегной. В колхозе созданы два механизированных звена. В их распоряжении — бульдозеры, тракторы с саморазгружающимися тележками, автомобили. Есть все основания утверждать, что 20 тонн местных удобрений на гектар пропашных внесем.

Изменение структуры посевов, повышение культуры земледелия даст возможность выход продукции с гектара пашни увеличить вдвое. Хозяйство полностью рассчитается с государством по хлебозаготовкам, с колхозниками — по трудодням. Засыплет добротные семена и в достатке обеспечит общественное животноводство концентрированными и сочными кормами. Для фуражных фондов у нас останется более 35 тысяч центнеров зерна, будет заложено 10 тысяч тонн кукурузного силоса и собрано около 6 тысяч центнеров сахарной свеклы. Такого количества кормов достаточно, чтобы произвести 8,5-9 тысяч центнеров молока — на 16-20 процентов больше, чем в 1961 году, — и 6 тысяч центнеров мяса.

Наша партия уверенно ведет социалистическое сельское хозяйство от успехов к успехам. Ее конкретные деловые указания — верный путь к изобилию. Скоро в Москве соберется очередной Пленум ЦК КПСС. Он обсудит конкретные меры по улучшению партийного руководства сельским хозяйством. Решения Пленума явятся исторической вехой на пути дальнейшего подъема колхозов и совхозов. Наши колхозники готовят знаменательному событию достойные подарки.

В. ЛИСУНОВА,
агроном колхоза.

Колхоз им. Ленина.

Хроника

Новая парторганизация

На днях на Падунской электроподстанции состоялось собрание коммунистов. Они решили создать свою партийную организацию. Ранее они состояли на учете в парторганизации станции Падунская, и это создавало неудобство: на собраниях решались вопросы дви-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
17 февраля 1962 г., 2 стр.

женцев, а интересы коллектива энергетиков почти совсем не затрагивались.

Теперь этот молодой коллектив, созданный всего полгода назад, будет успешнее заниматься своим производством при помощи партийной организации. Сейчас в составе парторганизации 7 членов и 2 кандидата в члены КПСС. Ряды комму-

нистов будут расти.

Секретарем парторганизации избран Ермаков Дмитрий Григорьевич, его заместителем — Палеев Федор Гаврилович.

На электроподстанции работает кружок по изучению материалов XXII съезда КПСС. Занятия ведет пропагандист т. Байдаров.

Ф. БУКАТОВ.

Позабыты, позаброшены...

Много техники наше государство вручило колхозам. Использовать ее лучше, относиться к ней по-хозяйски, и она себя окупит сторицей, поможет труженикам села поднимать сельскохозяйственное производство.

А вот бережно относиться к технике некоторые механизаторы, руководители хозяйств не хотят. На полях колхоза «Колос» сиротливо стоят два комбайна «С-6». Как работали на них, так и бросили. Ни оборудование, ни цепи не сняты. Зима, конечно, свое дело сделает. Настанет время готовить комбайны к уборке, и снова руководители сельхозартели начнут сетовать на нехватку в спецмагазине тех запасных частей, которые

по их же бесхозяйственности выйдут из строя.

Я попытался было устыдить председателя сельхозартели за такое пренебрежительное отношение к хранению техники, но тот и слушать ничего не хочет. Он считает, что поле — вполне подходящее место для зимовки машин.

Пришлось оставить в колхозе предписание. Ознакомившись с ним, тов. Шаталов заявил:

— Ну, ваше дело писать, а наше не выполнять.

Странная позиция руководителя хозяйства. Точнее не странная, а антигосударственная.

А. ГРАЧЕВ,
инженер-инспектор
Гостехнадзора.

Трактор выведен из строя

По вине тракториста колхоза «Красное знамя» до сих пор времени вывезено на поля Слободчикова выведен из строя двигатель трактора «С-80». На ремонт машины артель затратила около 1400 рублей. Дорого обошлась хозяйству халатность т. Слободчикова.

Но потеряны не только деньги. Из-за отсутствия мощного тягача в колхозе

«Красное знамя» до сих пор времени вывезено на поля Слободчикова выведен из строя двигатель трактора «С-80». На ремонт машины артель затратила около 1400 рублей. Дорого обошлась хозяйству халатность т. Слободчикова.

Непонятно, почему правление колхоза до сих пор не привлекло к ответственности нерадивого механизатора.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Механизация есть, но...

В колхозе «Новый путь» это «но» можно слышать часто. Если спросить любого журавлевского колхозника, механизированы ли у них животноводческие фермы, он ответит утвердительно, и обязательно добавит: «Только...». Вот об этом «только» и следует поговорить.

На животноводческих фермах не хватает доярок. Помощник бригадира по животноводству Филипп Петрович Тимошенко жалуется: — Четыре группы коров доятся от случая к случаю: некому доить. Портим животных.

Об этом же сообщает зоотехник колхоза Я. Ромашкин, на это же жалуются и другие руководители.

А ларчик просто открыт! Доярки не идут работать потому, что животноводство совершенно не механизировано, дворы не утеплены, условия для работы не созданы. Это в какой-то мере было бы понятно, если бы механизации не было совсем, но в том-то и беда, что она есть, но не работает.

Шефы, рабочие прокопьевской шахты, в скотных дворах первой и второй бригад смонтировали и пустили в ход автопоение, но с наступлением холодов система была отключена, так как дворы холодные, ворот в них почти нет, и руководители не без основания опасаются, что трубы разморозятся. Скот поят вручную.

Во второй бригаде, где особенно жалуются на нехватку кадров, в обоих дво-

рах имеются подвесные дойки. В одном из них вагонетки еще держатся, и доярки охотно идут работать сюда; в другом — дорога развалилась, отремонтировать ее не догадаются, поэтому здесь не хватает людей.

Те же шефы в обеих бригадах смонтировали механическое доение, но... шланги, стананчики и другие детали этой необходимой животноводам механизации висят на стенках молокоприемной без употребления; не ладится что-то с вакуум-насосом. Коров доят вручную.

Вот та простая причина нехватки кадров, которую в Журавлево превратили в проблему.

Много еще недостатков в организации животноводства в колхозе «Новый путь», но отсутствие механизации — главный из них. Для того, чтобы разрешить эту проблему, надо вплотную заняться фермами, ликвидировать многие недочеты: утеплить скотные дворы, отремонтировать крыши, настлать полы, заделать щели, поставить новые ворота. А для того, чтобы не было этого впредь, не бросать объекты недостроенными. В Журавлево была традиция: новый коровник пускать в эксплуатацию без крыши, телятник — без гола, а то и стены слепить кое-как, «забыв» поставить на мох.

Плохая традиция. С ней давно надо покончить.

Ст. ЖУЖГАН.

Две бригады — два итога

КОЛХОЗ «Ударник полей» в своем составе имеет шесть сел. В нем пять комплексных бригад, одна огородная и одна лезозаготовительная, расположенная от Промышленной в 70 километрах.

Каждая комплексная бригада имеет свой севооборот и животноводство. Земля везде плодородная, богатая черноземом. Техника по бригадам с учетом нагрузки распределена равномерно. При установлении

плановых заданий учитываются наличие людей, выпасов, сенокосов, удаленность от центральной усадьбы. Последняя влияет на затраты при вывозке продукции на заготовительные пункты.

Условия, можно сказать, одинаковые, а результаты производственной деятельности совершенно разные. Сравним дела второй и пятой бригад. Вот таблица по результатам 1961 года в полеводстве.

В первой и третьей колонках — размер посевов, (в гектарах), во второй и четвертой — урожай на одном га (в центнерах).

Культуры	Бригада № 2	Бригада № 5
Пшеница	1345 16,8	950 8,7
Ячмень	394 14,1	— —
Овес	201 14,9	250 11,2
Картофель	30 63	19 23
Кукуруза	152 95	155 34

ПРИМЕЧАНИЕ: урожай кукурузы показан в сырой массе.

Из приведенной таблицы видно, что во второй, ивано-родиноновской, бригаде сбор сельскохозяйственных культур на 35-40 процентов выше, чем в пятой, звонковской. Ивано-родиноновцы быстрыми темпами вели уборку урожая. Затем комбайны они направили на помощь бригаде № 5. Только из-за этого во второй бригаде осталось под снегом 59 гектаров пшеницы.

40 процентов проданного колхозом государству хлеба вырастили и убрали полеводы Ивано-Родионовска. Кроме того, они засыпали семена не только для себя, но и для первой и третьей бригад. Еще осенью довели их до посевных кондиций и наладили хорошее хранение. Из 2730 гектаров пашни 1670 вспахано на зябь.

Во второй бригаде механизаторы имеют большой опыт работы. В прошлом году выработка на условный трактор составила 549, на комбайн — 346 гектаров. Механизаторы вместе со строителями сделали себе мастерскую для ремонта сельскохозяйственных машин, кузнечный цех, столлярку и гараж для тракторов. Сейчас бригада заканчивает ремонт посевного и почвообрабатывающего инвентаря.

В прошлом году ивано-родиноновцы создали бригаду для ухода за молодняком крупного рогатого скота. На 1 января на ферме должно было содержаться 582 головы животных, фактически имеется 700, в том числе, вместо 170 есть 210 коров. На каждую новотельную корову ивано-родиноновцы за год надоили 1891 килограмм молока. В настоящее время среднесуточный надой от коровы составляет 6,3 килограмма.

За год в бригаде пало 10 голов крупного рогатого скота, т. е. всего 1,4 процента поголовья. Зимовка животных сейчас проходит удовлетворительно.

ПЕЧАЛЬНАЯ картина в Звонкове. Из-за низ-

кой агротехники, прежде всего, плохой обработки земли в бригаде погибли 30 гектаров гороха, 45 проса, 100 кукурузы, 20 подсолнечника, а 35 га сахарной свеклы даже не взошли. Бригада не имеет своих семян. Семенной овес также был завезен туда из Ивано-Родионовска.

В Звонкове не обрабатывают, а издеваются над землей. Это объясняется, главным образом, тем, что в бригаде слабые кадры механизаторов. Часть тягачей водили трактористы, только что прибывшие из школ. Остальными тракторами управляли механизаторы из других бригад. Они там чувствовали себя гостями.

Использовалась техника в Звонкове гораздо хуже, чем в других наших селах. Выработка на условный трактор составила 346, а на комбайн — 187 гектаров. Многие работы, в частности заготовка грубых кормов, выполнялись вручную. Производительность труда была низкой, себестоимость — высокой.

Телефонизация совхоза

Совхоз «Краснинский» зируется полностью. Новые раскинулся на десятки километров. Фермы его расположены почти в десятке населенных пунктов, а внутри-совхозная телефонная связь у нас очень плохая; телефонизирована центральная усадьба, была связь с первой и шестой фермами и то ненадежная.

Сейчас совхоз телефони-

По следам наших выступлений

„Не клуб, а холодильник“

В заметке т. Кириллова, опубликованной под заголовком «Не клуб, а холодильник» в № 11 за 25 января, сообщалось, что во 2-й бригаде колхоза «Ударник полей» негде демонстрировать кинофильмы. Клуб есть, но в нем очень холодно.

Как сообщил нам секретарь партбюро т. Рябоконт, жалоба т. Кириллова спра-

В пятой бригаде по плану должно зимовать 459 голов крупного рогатого скота, а содержится 243, т. е. лишь 57 процентов заданного. В ноябре 186 голов животных из Звонкова перегнали в бригаду № 1. Сделали это потому, что звонковцы не сумели обеспечить надлежащий уход и содержание запланированного поголовья. Молодняк заморили, началась падеж.

В прошлом году на звонковской ферме пало крупного рогатого скота 40 голов. Это составляет 9 процентов стада и 35 процентов падежа, допущенного в колхозе.

ОГРОМНАЯ разница в производительности бригад во многом зависит от уровня руководства. Ивано-родиноновцами руководит опытный хлебороб Сергей Васильевич Степанов. Он долгое время был трактористом, затем возглавлял механизаторов бригады, а с 1959 года руководит комплексной бригадой. В Звонкове коллектив колхозников возглавляет Дмитрий Кузьмич Попов. В сельском хозяйстве он трудится всего третий год, а бригадиром — два. Нынче т. Попов окончил месячные курсы бригадиров. Это поможет ему лучше руководить производством.

Но мне хотелось бы высказать ряд соображений. Правлению колхоза следует позаботиться о том, чтобы создать в бригаде постоянные квалифицированные кадры механизаторов, определить для звонковцев профиль работ с учетом имеющихся там людей. Думается, что лучше бы там сосредоточить нагул крупного рогатого скота. Угодий у них вполне достаточно. Одним словом, пятой бригаде нужно уделить больше внимания. И она займет в колхозе подобающее ей место.

П. АДУЕВ,
зоотехник к-за «Ударник полей», наш селькор.

В. КАЛИН,
директор совхоза.

Зимним вечером на селе

Тарасово

28 января в Тарасовском доме культуры собралось около трехсот человек на вечер животноводов. До открытия вечера гремела музыка, в вальсе кружились пары.

В восемь часов вечера началось заседание. Председатель колхоза М. С. Гранкин подвел итоги работы за 1961 год и рассказал о перспективах колхоза. Секретарь РК КПСС Н. А. Романов отметил успехи, достигнутые колхозом в 1961 году, покритиковал за имеющиеся недостатки. Потом колхозники делились опытом работы, подвергли критике нерадивых товарищей. 94 колхозника премированы.

Под звуки горна и барабана вошли в зал пионеры. В приветственном слове пионеры поздравляли полеводов, чьим трудом леют на земле Кузнецкой полновесные щедрые хлеба, животноводов и птичников, кто борется за изобилие в нашей стране мяса и молока, механизаторов, чья смекалка и умелые руки делают труд человека легким и радостным.

С затаенным дыханием слушали присутствующие стихотворение «О маяках», рассказанное ученицей 7 класса Коваленко, стихотворение Романенко «Утро на ферме», прочитанное ученицей 5 класса Кокоровой, стихи «В какое время мы живем», «Праздник матери», «Деревня» Пушкина. «Читая Программу» и другие.

Школьный хор исполнил несколько песен; дуэтом пели Мурашкина и Завьялова. В программе концерта были физкультурные номера Катковой, Москвиной и Куренкова, коллективные танцы. Участников концерта колхозники принимали очень тепло. Особенный интерес вызвала «Тарасовская быль», написанная преподавателем т. Рожневым и мастерски исполненная комсомольцем-выпускником, будущим механизатором Решетовым Виктором. В зале не умолкал смех, раздавались реплики, что еще многие не упомянуты в «были», что некоторым нужно оглянуться на себя.

Вечер прошел интересно!

Г. ЗЕНИТКИНА,
селькор.

Недавно в Портнягинской начальной школе состоялся вечер для родителей. Учительница К. Г. Карелина прочла лекцию «Знание создает науку, а невежество — веру». После лекции был дан концерт силами школьников.

Портнягино

П. АПАРИН,
селькор.

Падунская

В конце января в Падунском доме культуры проводился диспут на тему «Правильно ли ты живешь?», организованный Падунской райбиблиотекой. К этому мероприятию мы долго готовились. Основной опорой мы считали коллектив учителей и медработников, поэтому по большинству вопросов диспута готовилась выступать интеллигенция. О диспуте, его подготовке мы сообщили всем секретарям партийных организаций. Большую помощь в подготовке оказал нам директор школы Д. И. Мостовщиков.

За несколько дней до начала вечера мы разослали пригласительные билеты. Все очень волновались. И вот в 8 часов в Доме культуры собрался народ. Зал был переполнен. Пришли и те, кто готовился, и те, кто интересовался, правильно ли мы живем.

Ведущая диспут Г. Шпакович в небольшом вступительном слове рассказала о том, что значит слово «диспут», коротко ознакомила присутствующих с решениями XXII съезда партии. Начались выступления. Их было немного, но чувствовалось, что люди понимают смысл жизни, понимают цель, к которой нас зовет партия. Особенно большой спор разгорелся вокруг вопросов: «Для чего живет человек?», «В чем богатство советского человека?», «Может ли праздная жизнь быть честной?», «Как ты проводишь свой досуг?» и другие. Хорошо выступили Е. Н. Пинигина, Т. М. Кротова, Сеницына, О. Петрова.

Диспут продолжался полтора часа, но он не закончен, его участники выразили желание продолжить разговор о том, правильно ли ты живешь. После диспута учащиеся 10 класса Падунской средней школы дали концерт. Все остались довольны. «Побольше бы таких вечеров», — говорили слушатели, расходясь.

З. ФРОЛОВА,
зав. библиотекой.

Встреча с местными поэтами

9 февраля в клубе им. Кирова состоялся литературно-художественный вечер, организованный редакцией газеты «Красное знамя». Вечер был посвящен 125-летию со дня смерти великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

О жизни и деятельности поэта рассказала собравшимся учительница русского языка и литературы 56 школы Е. М. Бут.

После доклада уполномоченный Союза журналистов СССР С. Д. Жужган сделал сообщение о работе литературной группы, созданной при редакции газеты, кратко охарактеризовал деятельность каждого члена этого кружка, призвал желающих вступить в литгруппу и всех читателей газеты — больше писать писем в редакцию, писать не только о недостатках, но и о хороших делах и людях.

Затем перед собравшимися со своими произведениями выступили наши поэты. Первым читал свои стихи учитель школы № 1 Л. Гержидович. Его стихотворения подкупают светлым, радостным содержанием. Особенно понравились стихи о родном крае — Сибири.

Темы солдатской и фронтовой жизни прозвучали в произведениях Я. Чернова. Его стихи зал слушал с особым вниманием. Эта тема всегда волнует советского человека, пережившего тяжелые годы войны. К тому

же еще автор мастерски исполнял свои стихи, что удается не каждому поэту.

Для наших самых маленьких граждан пишет поэт А. Козин. На вечере детские стихи прочитала дочь Козина — Люда. В исполнении девочки они прозвучали совсем «детскими».

Выступили с чтением своих стихотворений С. Петлев, и бывший член литгруппы студент филологического факультета Томского университета А. Суздальцев. В заключение лирические стихи прочел руководитель секции поэзии литгруппы, сотрудник редакции А. Береснев.

Участники вечера тепло встречали каждое стихотворение, не скупясь на аплодисменты. Особенно горячими были они, когда мужская вокальная группа хора исполнила песню новосибирского композитора на слова нашего поэта Я. Чернова.

Литературно-художественный вечер прошел интересно. Присутствующие в зале испытали эстетическое наслаждение, поэты — духовное удовлетворение от того, что их стихи понятны и близки людям. Желательно, чтобы в последующих таких встречах приняли участие и прозаики, а они, видимо, у нас тоже есть!

И. РЯВОКОНЬ,
секретарь партбюро
колхоза «Ударник полей».

„И школьный вальс опять звучит для нас“

У каждого из нас со школой связано много светлых воспоминаний. Пройдут годы, но школьные деньки, как первая любовь, навсегда останутся в сердце.

Приветливо встречала своих бывших выпускников школа № 56. Пожалуй, самая почетная роль на традиционном вечере выпала на долю старейшего учителя математики Ивана Николаевича Абдулкина. Он вел регистрацию выпускников и первым по-отцовски пожимал им руки. И было за что. У одних на лацкане пиджака голубые ромбики — университетские значки. У других, правда, пока нет, но зато они своим вдохновенным трудом прославили себя на колхозных нивах и животноводческих фермах.

Звучит музыка, и в памяти всплывают строки стихов, написанные школьным поэтом:

В школе есть традиция
такая:
Каждый год в
определенный срок
Всем питомцам школы
дружной стаей
Собираются в школьный
уголок.
Здесь все сердцу дорого
и мило...
Кратким вступительным
словом вечер открыл дирек-

тор школы Григорий Трофимович Аксененко. Затем трибуна была предоставлена гостям.

Дружными аплодисментами наградили присутствующие бывшую воспитанницу школы, ныне птичницу колхоза им. Чкалова Лену Гаврилову. Она рассказала о своей работе, о тех трудностях, которые приходится преодолевать, и призвала оканчивающих школу последовать ее примеру.

Соклассник Галины Иван Смелаш, механизатор этого же колхоза, сказал:

— Я не ошибся, что пошел работать в сельское хозяйство. Конечно, быть трактористом нелегко. В разгар полевых работ приходится недосыпать, да и в кино не всегда сходишь. Но сознание того, что именно здесь, на переднем крае борьбы, нужны наши молодые руки, удваивает силы. Надеюсь, что в этом году в колхоз придет новое поколение из числа выпускников.

Студент Томского государственного университета Анатолий Суздальцев, студент Новокузнецкого металлургического института Александр Иващенко и другие говорили, как они овладевают высотами знаний. Много теплых слов благодарности было

Международный обзор

Важная инициатива СССР

Во всех уголках земного шара сейчас обсуждается новое мирное предложение СССР, выдвинутое Н. С. Хрущевым в его посланиях главам правительств США, Англии и ряда других государств. От имени Советского правительства Н. С. Хрущев предложил, чтобы начало работы в недавно созданном Комитете 18-ти государств по разоружению было положено главами правительств (государств), представленных в этом Комитете. Впервые за всю историю переговоров, подчеркивается в посланиях, орган по разоружению имеет довольно четкий наказ — одобренные Генеральной Ассамблеей ООН основные принципы всеобщего и полного разоружения. Сейчас важнее всего, чтобы Комитет 18-ти, который должен начать свою работу 14 марта 1962 года в Женеве, взял мощный и правильный старт, получил хорошую зарядку, которая позволила бы ему работать продуктивно. Для этого главы правительств должны были бы сами проделать наиболее ответственную и сложную часть работы, которая ожидается Комитетом 18-ти на первых порах.

Известно, что страны — участницы агрессивных блоков непрерывно накапливают оружие, расширяют свои армии, США, Англия, и Франция продолжают ядерные испытания. А гонка вооружений, в особенности ядерного вооружения, — источник огромной опасности для дела мира. Вот почему новая советская инициатива, призванная внести важный вклад в решение проблемы всеобщего и полного разоружения, встретила такую широкую поддержку и одобрение всего прогрессивного человечества. Даже многие буржуазные газеты при-

сказано в адрес учителей школы: Александра Васильевича Кириленко, Петра Семеновича Перфильева, Григория Трофимовича Аксененко, Ивана Николаевича Абдулкина...

Последним выступил секретарь райкома партии Николай Андреевич Романов. Он сказал:

— Учитесь настойчиво, упорно. Знания вам пригодятся всегда. Мой такой совет: поработайте сначала на производстве, в колхозах, а потом уже идите в институт. Жизнь, труд помогут, выбрать ту единственную профессию, которая приведет к успеху.

В заключение вечера состоялся концерт художественной самодеятельности. Веселье продолжалось до полуночи.

А. БЕРЕСНЕВ.

дят к выводу, что Запад должен согласиться с советским предложением.

Что происходит во Франции

Бурные события, происходящие в эти дни во Франции, привлекают внимание все мировой общественности.

Вот уже почти год как в Алжире и Франции действует террористическая организация — ОАС. Эта подпольная организация, выступившая первоначально под флагом «Алжир — французский», то есть против предоставления алжирцам национальной независимости, теперь объединила силы реакции и фашизма во Франции. Ни для кого уже не является секретом, что, цель которую ставят перед собой оасовцы, — это захват политической власти в стране. Средство для достижения этой цели — террор, направленный против прогрессивных деятелей, против всех активных борцов за демократию. Особенно распоясались террористы за последние месяцы. Как сообщило агентство Франс Пресс, в январе этого года только в Алжире в результате покушений убито 550 человек и ранено 990. Очень много покушений совершено и во Франции. Каждый день в Париже и других французских городах взрываются бомбы, подкладываются террористами.

Какие же меры против бесчинства фашиствующей реакции приняло правительство де Голля? Осуждая на словах террористов, оно на деле проводило политику потворствования оасовцам и не принимало никаких эффективных мер для ликвидации их преступной деятельности.

Ввиду бездействия властей демократические силы страны стали объединяться для того, чтобы совместными действиями отразить растущую опасность фашизма. И вот тут-то последовали события, которые ясно показали, на чьей стороне находится власть, чьи интересы они защищают. 8 февраля у площади Бастилии в Париже собрались 60 тысяч трудящихся — коммунистов, социалистов, радикалов, католиков и беспартийных — чтобы сказать «нет!» фашизму и потребовать от правительства решительных действий против стремящихся к власти «ультра».

И бездействовавшие до тех пор власти приняли решительные меры... против мирных демонстрантов. Полицейские и жандармы учинили расправу над собравшимися демонстрантами. 8 убитых и 300 раненых — таков кровавый итог этого дня. А в это время террористы не дремали: буквально в те же часы оасовские бандиты взорвали в столице 11 бомб — возле помещений

компартии, у прогрессивных издательств. Так сожались два фронта реакции. Оасовцы и французские власти оказались по одну сторону баррикад, демократические силы — по другую. В этом нет ничего удивительного: ведь оасовцы и французские власти служат одним хозяевам — крупным монополиям. Спор между ними идет лишь о методах достижения поставленных целей. И те и другие главным своим врагом считают французскую компартию.

Стремясь изолировать коммунистов, власти попытались свалить вину за кровавые события 8 февраля на «коммунистических подстрекателей». Но этот маневр никоем не ввел в заблуждение. Авторитет компартии в эти дни вырос как авторитет самого решительного борца против фашизма. В ее ряды вступают тысячи новых членов. На террор фашистов и зверства полиции французский народ отвечает единением своих сил. Об этом говорят всеобщие забастовки, охватывающие миллионы французских трудящихся. Об этом говорят грандиозные манифестации левых политических партий, поддерживаемые десятками демократических организаций и профсоюзами. Об этом говорит миллион парижан, вышедших 13 февраля на улицы столицы, чтобы проводить в последний путь 8 своих товарищей — жертв кровавой полицейской расправы 8 февраля.

Народ объединяется. Борьба против фашизма, за демократию вступает в новый этап. **А. РАЧКОВ.**

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Кинотеатр «КОЛОС»

18—19—20 февраля
новый художественный фильм



НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ

(в 2-х частях)

18 — 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9 час.

19 — 20 — 3, 4-30, 6, 7-30, 9 час.

Гр-н Корчуганов Виталий Григорьевич, проживающий совхоз «Краснинский», ферма № 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Корчугановой Валентиной Максимовной, проживающей г. Прокопьевск, ул. Старая Базарная, дом 3, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка Рудничного района г. Прокопьевска.